

Гоголь+поэзия

Несмотря на снежную круговерть, которая плотно укутала Украину, жизнь не прекращается. Славутчане в этом смогли убедиться, побывав на двух творческих мероприятиях, прошедших в конце декабря.

Николай БЕРЕЗКИН,
фото автора

Особенно приятно, что все декорации участники сделали своими руками, в традициях истинно народного театра.

Благодаря великому Гоголю и творческой игре актеров зал на едином дыхании в течение двух с половиной часов следил за развитием событий на сцене. Часто реплики актеров прерывались аплодисментами. По-разному можно подходить к оценке игры актеров на сцене, но то, что произведение великого классика актуально и в наши дни, — бесспорно. Это смогли показать актеры, и зри-

Первым творческим всплеском стала постановка Народным театром-студией "Пилигримы" гоголевского "Ревизора" на сцене киноконцертного комплекса. Руководитель и режиссер-постановщик — Александр Влащенко, его же зрители, которые пришли в зал ККК, увидели в роли главного героя произведения — Ивана Александровича Хлестакова, чиновника из Петербурга. Инкогнито-чиновник в его исполнении по своему поведению был ближе к современным молодым людям, чем к эпохе Николая Гоголя.

Хорош был городничий, в исполнении Алексея Гончаря. Заносчивость и трусость, властолюбие и страх, склонность к коррупции — все перемешалось в Антоне Антоновиче. Генеральский костюм — вожденная мечта его, и всевластие жизни в столице. Под стать ему и другие чиновники городка: судья Ляпкин-Тяпкин (Юрий Диордиев), смотритель училища Лука Хлопов (Александр Демидов), попечитель богоугодных заведений Артемий Земляника (Дмитрий Коняев), почтмейстер Иван Шпекин (Олег Абраменко) — все они нечисты на руку, своенравны и трусливы, готовы пойти на подлость и даже преступление.

Суетливы и подобострастны чиновники классом пониже — Петр Иванович Добчинский и Петр Иванович Бобчинский (артисты Александр Латышев и Александр Готсдинер). В роли Николая Васильевича Гоголя выступил Василий Головцин. Женские персонажи были представлены Натальей Авраменко и Еленой Шейдеровой. В спектакле были задействованы и другие артисты народного театра-студии "Пилигримы".

Можно отметить прекрасные декорации и хорошую сценографию постановки.



тель от души был благодарен им — за то, что он порой забывал, что перед ним любительский театр. Он жил вместе с героями, смеялся над ними и, переживал вместе с ними.

А потом были цветы и слова благодарности. И не только артистам — коллектив театра поблагодарил всех, кто оказал помощь в постановке спектакля. Это профкомы ЧАЭС и АРС, частные предприниматели Ю. Репех, В. Тарасевич, Л. Миненко, ателье "Люкс", коллектив ККК и его директора Н. Барышевская.



Вторая встреча, с прекрасным миром поэзии, состоялась в прошлую пятницу. Если быть совсем точным, то она сложилась из двух частей. Сначала в библиотечно-информационном центре для взрослых, а затем в БИЦе детском, во Дворце детского и юношеского творчества. На встречу с любителями поэзии, представителями общественных организаций, членами молодежного совета Славутича заглянул известный поэт, журналист, член Союза писателей Украины, а сегодня еще и начальник управления культуры Иршавской государственной администрации Закарпатской области Василий Кузан.

Он не просто читал свои стихи, рассказывал о творческом пути, отвечал на многочисленные вопросы — своей лирикой он дарил частицу души, заставляя верить в нечто светлое и человеческое в каждом из присутствующих. Сам

же и отметил, что он в первую очередь поэт, а уже потом — администратор: "Завтра могу перестать быть руководящим работником, а поэзия — это состояние души".

На встречу с членами молодежного совета пришел и отец Иоанн, который в доступной форме рассказал о трех составляющих человеческой души и понятиях морали.

Выступление гостей было с интересом встречено членами совета. Лирика поэта не только понравилась молодежи, но и вызвала живое обсуждение. К слову сказать, директор Дворца детского и молодежного творчества, руководитель молодежного совета города Нина Еремина вместе с членами совета часто организывает интересные встречи, ребята участвуют в социальных проектах. Только в этом месяце "молодежка" побывала в стенах Верховной Рады, под руководством Майи Руденко выпущен очередной номер "Молодежного курьера", проведена акция "В ритме сердца".